

2元花茶变神药

大丰百名老人落入骗局

□陈凯玲 李睿 记者 唐承兵

2元一包的花茶,摇身变为名贵草药卖,不少老年人信以为真,上当受骗。近日,大丰警方成功抓获一个专门以劣质花草茶冒充名贵中药,诈骗老年人的犯罪团伙,抓获韦某、陈某等5名犯罪嫌疑人。据悉,该团伙哄骗受害老人120余人,案值3万余元。

2元成本卖50元,花茶“变身”名贵草药

今年5月,大丰区公安局接到受害人施奶奶报警,称其在大丰区某医院外小巷内,被人以卖“龙须草”等名贵草药可治高血压的方式诈骗300元。经辨认,所谓“龙须草”实际为茉莉花。

接到报案后,大丰区公安局根据全国打击整治“养老诈骗”专项行动要求,交由刑警大队专班负责,并立即组织专人对该案件进行侦查,在一个多月的时间内,掌握和拍摄了该团伙实施诈骗的大量证据。最终在该区某医院南门外一小巷内现场抓获正在对受害人陈奶奶实施诈骗的韦某等5人。

经审查,该团伙陆续交代了从

花草市场以20元一斤的价格购进茉莉花干,再分装成10包,以50元一包的价格“变身”名贵草药,对受害人谎称能治疗高血压等病,实施诈骗的整个过程。

上演“双簧计”,犯罪团伙平均年龄58岁

在实施犯罪的过程中,该团伙成员分工明确、作案娴熟、迷惑性极强,用一出一“双簧计”将上百名老人骗得晕头转向,落入圈套。

今年2月份以来,韦某、张某等5名犯罪嫌疑人结伙窜至大丰区多个菜市场以及医院等地方摆摊设局,采取“媒子”搭话、“病托”哄抢的方式营造团伙所卖“草药”具有特殊功效的假象。他们分成两路,一路专门在医院门口寻觅以老年病人为主的行骗对象,谎称自己曾买过“龙须草”并向其介绍神奇功效,这时在一旁的另一犯罪嫌疑人则冒充病人,假意咨询购买地点,引起受害人购买兴趣。之后,两人陪同受害人一起前往菜场小巷,来到另一路犯罪嫌疑人临时摆设的摊位,采取“媒子”搭话、“病托”哄抢,营

造热卖气氛,使得受害人信以为真,稀里糊涂掏钱买药。

守护“养老钱”,一举抓获诈骗团伙

经过缜密侦查,6月29日6时许,大丰公安组织20余名警力在城区某医院附近设伏守候。经过近2个小时的盯控,最终在医院南门外一小巷内一举抓获韦某等5人。当时,该团伙正在对受害人陈奶奶实施诈骗,将一包茉莉花干谎称为治疗高血压的特效药,以“50元1包,6包300元一疗程”的价格兜售给陈奶奶。

经查明,该犯罪团伙的平均年龄在58岁,主要针对就医老年群体实施诈骗。犯罪团伙的年龄特点也在一定程度上对受害人造成了较大的迷惑性。大丰公安提醒老年人,身体不适请到医院诊治,不要贪图小利、不要轻信他人推销所谓的“神药”,看好自己的钱袋子,不要轻易将自己的养老钱拿出来、送出去。

目前,该案正在依法办理中,5名犯罪嫌疑人均已被采取刑事拘留措施。

帮市民追回借款 收获“土味”锦旗



送上感谢的锦旗。

盐城晚报讯 “帅气民警,全心为民”,这是建湖市民崔先生送给建湖县公安局民警周恒辉和祈海啸的锦旗。看到锦旗,周恒辉有点不好意思,“没想到就是帮助追回欠款,事主还专门送来这样的锦旗。”

原来,7月5日晚9时许,市民崔某来到近湖派出所求助,称其出于信任,将钱借给两位认识多年的网友,但借出两年后多次索要却无果,对方耍赖不认账,甚至将其拉黑。出于无奈,不知对方身份信息的崔某向民警寻求帮助。

通过浏览崔某提供的微信截图,民警发现借款人在日常聊天中曾透露过自己的照片和电话号码,经研判分析找到了他们的身份信息,两人均系建湖本地人。随后,民警动之以情,晓之以理,经过耐心沟通,最终成功帮助崔某追回全部借款。

7月8日下午,崔先生带上一面朴实的“土味”锦旗,中间绣着八个醒目大字——“帅气民警,全心为民”。崔先生表示,这都是他的真心话、大实话,长得帅、全心为民,这就是他对小周警官的印象,用通俗的语言表达自己最诚挚的谢意,为建湖公安警察点赞。

朱琳 孙蓓 记者 唐承兵 文/图

民警速破盗窃案 为民挽回损失获锦旗

盐城晚报讯 “破案速度太快了!不到1天的时间就追回了被盗的东西,真厉害!”近日,市民唐先生赠送一面印有“神速破窃案,雄风扬警威”的锦旗给射阳县公安局城中派出所,对办案民警迅速破案,及时挽回被盗财物损失表示感谢。

7月9日早晨,唐先生到城中派出所报警,称其门市遭人盗窃,被盗物品有香烟、白酒若干,损失13000余元。民警接到报警后高度重视,通过监控调取、沿途追踪、技术研判,很快锁定嫌疑人陈某和杨某,当天下午通过蹲点守候将准备销赃的二人抓获,成功挽回了受害人的损失。

打击犯罪保稳定,破案挽回民安民心。射阳公安将继续坚决打击违法犯罪行为,快侦快破群众关心关注的民生案件,尽最大努力把群众损失挽回来,让群众感受到满满的安全感和获得感。

陈莹 高成波



手机丢失着急就医 民警火速帮助找回

盐城晚报讯 近日,家住滨海县五汛镇的赵女士带孩子到医院看病,挂号时发现手机和医保卡全都丢失,身上也没带现金,十分着急。就在此时,恰好遇到五汛派出所民警于翼国。于警官了解情况后,经过多方寻找,最终将赵女士的手机和医保卡找回。

事发当天,赵女士刚出生两个多月的孩子身体不舒服,她抱着孩子乘坐母亲的电动车前往五汛镇医院就诊,挂号时,发现口袋里的手机不见了,孩子的医保卡就放在手机壳里,这可怎么办?赵女士急得满头大汗,就在这时,到医院走访的五汛派出所民警于翼国看到了这一幕,主动上前询问情况。

“警察同志,快帮帮我,孩子要看病,我的手机和孩子的医保卡丢

了。”赵女士焦急地说道。“别着急,我来协调,先安排孩子就诊,再帮你找手机和医保卡。”于翼国安慰赵女士。

在安排好孩子就诊后,于翼国调取医院的监控,没有发现有人靠近赵女士,地面上也没有手机,这就说明手机不是在医院丢失的。“你再想想,是不是忘在家里了,或者在路上丢了?”于翼国让赵女士仔细回忆。

“在家里出来时,我把孩子的医保卡放在手机背面的手机套里了,就装在裤子口袋里的。”赵女士肯定地说。“那也可能掉在路上了,你坐在电动车上抱着孩子,手机从裤子口袋里滑掉了,路上有嘈杂声,当时你不一定发觉。”于翼国对赵女士分析道。

赵女士家离医院也不远,调取街面上的监控应该能解开手机失踪之谜。于翼国回到所里,调取了赵女士家到医院路段的监控,最终发现赵女士手机掉在一座桥上,间隔2分钟后,一位小男孩路过发现并捡起了手机,当时小男孩还在原地等了好几分钟。

据此线索,于翼国很快找到了小男孩的家,说明来意后,小男孩的奶奶说,孩子一到家就告诉她是一座桥上捡到了一部手机,等了一阵没人来找,就先回来了,“我正准备请邻居报警呢,你们就找过来了,正好请你们把手机还给人家。”

“这大热天的,辛苦你们了,非常感谢!”当赵女士拿到失而复得的手机和医保卡时,由衷地向民警表达谢意。

颜俊杰